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ATA DA 102ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 17 DE JUNHO DE 2021. 

 
Aos 17 dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se o 1 

Plenário do Conselho de Arquitetura e Urbanismo de Alagoas - CAU/AL, por meio de 2 

videoconferência. Sob a presidência de Fernando Antonio de Melo Sá Cavalcanti, com os 3 
conselheiros: Paula Regina Vieira Zacarias, Cylleide de Lima Barros, Alexandre Henrique Pereira e 4 
Silva, Hanah Maria Torres de Melo, Josemée Gomes de Lima, Renata Torres Sarmento de Castro 5 
Cavalcante, Vivaldo Ferreira Chagas Júnior, Rosângela Benigna de Oliveira Carvalho, Peterson 6 
Pereira Brito e Roberta Maria Rosas Garcia Araujo, o conselheiro federal Heitor Antonio Maia da 7 
Silva Dores e o Assessor Especial, secretário ad hoc deste conselho, Luiz Alberto Medeiros de Sá. 8 
1. Abertura: O presidente FERNANDO CAVALCANTI, às dezoito horas e trinta e oito minutos, 9 
iniciou a reunião. 2. Execução do Hino Nacional Brasileiro: Em virtude de a reunião ser realizada 10 
por meio de videoconferência o plenário decidiu pela não execução do Hino Nacional Brasileiro, 11 
deixando esta prática para eventos e reuniões solenes. 3. Verificação da pauta: O presidente 12 
FERNANDO CAVALCANTI leu a pauta e perguntou se alguém teria alguma observação, dúvida ou 13 
mesmo necessidade de esclarecimento, e como não houve nenhuma objeção aprovou a ordem do dia. 14 
4. Discussão e aprovação da Ata da 101ª Reunião Plenária Ordinária. A ata da 101ª Reunião 15 
Plenária Ordinária foi aprovada pela deliberação plenária DPOAL Nº 0102-01/2021 com 08 (oito) 16 
votos a favor, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção e nenhuma ausência. 5. Apresentação de 17 
Comunicações: 5.1 Das Comissões Ordinárias e Temporária. A coordenadora da Comissão 18 
Temporária de Equidade de Gênero - CTEG, conselheira Josemée Lima, informou que a “live” havia 19 
sido muito interessante e agradeceu o apoio da assessoria de comunicação do CAU/AL pela ajuda na 20 
realização. A Conselheira também informou que devido ao adiamento da reunião ordinária da CAF, a 21 
nova data da reunião aconteceu no mesmo dia previsto para a reunião da CTEG, com isso a 22 
conselheira deu prioridade a CAF pela demanda prioritária, informando que logo a CTEG se reunirá 23 
para fechar o diagnóstico da pesquisa realizada, elaborar os gráficos, e que esse material deverá ser 24 
apresentado na próxima plenária ordinária, podendo trazer ainda algumas definições e 25 
encaminhamentos. 5.2 Do Conselheiro Federal Heitor Maia. O conselheiro Heitor Maia informou que o 26 
novo gerente do CSC, na tentativa de resolver os problemas que ainda perduram no módulo de RRT, se 27 
constatou que ainda esse ano o CSC precisaria de um aporte de três milhões de reais para fazer essas 28 
melhorias e atualizações. Essa decisão ainda não está resolvida, tem gerado uma série de discussões entre 29 
todos os CAU/UF na tentativa de saber como será feito esse aporte. A presidente do CAU/BR tem tido 30 
reuniões com grupos de CAU/UF (grandes, intermediários e básicos) para tratar desse assunto. O 31 
conselheiro também informou que está se discutindo uma ideia do conselheiro Raul do CAU/DF de se 32 
destinar 0,5% (meio porcento) de cada RRT de todo o sistema CAU para um fundo que financiaria projetos 33 
de ATHIS em todo o país. O conselheiro federal finalizou seu informes com a notícia de que o CAU/BR 34 
está trabalhando em material de divulgação (áudio e vídeo) sobre as ações de ATHIS realizadas pelo 35 
CAU/AL. 5.3 Do Presidente (Reprogramação Orçamentária). O presidente Fernando Cavalcanti 36 
informou que havia recebido algumas informações sobre a reprogramação orçamentária, e que há uma 37 
forte tendência de que o CAU/AL deixe de ser CAU básico, passando a ser CAU intermediário. Caso 38 
isso se confirme, será necessária uma grande reformulação no orçamento do CAU/AL, visto que 39 
passaríamos a não receber ajuda do fundo de apoio do CAU/BR e contribuiríamos ainda mais com ele. 40 
O presidente informou que estava aguardando esse valores de contribuição para que a CAF possa 41 
trabalhar nesse novo orçamento. O presidente também informou que havia participado do 42 
CAUniversitário na UNIT e que, ressaltando a fala do conselheiro federal Heitor, a TV Mar noticiou 43 
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uma matéria sobre as ações do CAU/AL, falando principalmente nas ações de ATHIS no estado e que 44 
o áudio sobre essas ações já havia sido divulgado nas rádios e que o vídeo de cerca de dois minutos 45 
está sendo produzido pela assessoria de comunicação do CAU/BR, com a participação dos arquitetos 46 
que trabalharam no projeto Vida Nova nas Grotas. O presidente encerrou sua fala informando que pela 47 
tarde havia se reunido com o presidente da OAB e com o presidente da FUNDEPS, e que o Pacto por 48 
Maceió estaria propondo uma lei municipal que crie um conselho da cidade com algumas 49 
participações, inclusive popular, com mandatos de quatro anos, com foco principal na problemática do 50 
bairros atingidos pelo processo de erosão oriundos da mineração de sal-gema em Maceió, mas que o 51 
conselho se deterá na cidade inteira, como Plano Diretor, questões urbanas, de mobilidade, dentre 52 
outras, com a participação de várias entidades. 6. Ordem do dia: 6.1. Regimento Interno; (Origem: 53 
Comissão de Administração e Finanças – CAF-CAU/AL). O coordenador da CAF, conselheiro 54 
Alexandre Henrique informou que a minuta desse regimento havia sido enviada previamente para 55 
todos os conselheiros terem tempo de realizar uma leitura prévia. A conselheira Paula Zacarias 56 
informou que devido a minuta ter sido enviada com pouquíssima antecedência, apenas horas antes da 57 
reunião, não havia conseguido ler as mais de cinquenta páginas, e com isso solicitou mais tempo para 58 
a leitura de um documento tão importante. O presidente acatou sua solicitação e com isso esse ponto 59 
de pauta foi adiado para uma plenária extraordinária definida para o dia primeiro de julho. 6.2. 60 
Concurso para a marca do Prêmio Zélia Maia Nobre; (Origem: Comissão de Ensino e Formação 61 
– CEF-CAU/AL). A coordenadora da CEF-CAU/AL, conselheira Paula Zacarias, solicitou que a 62 
minuta do edital ficasse em tela para que todos pudessem visualizá-la. A conselheira informou que a 63 
ideia do concurso era a criação de uma marca/identidade visual para vinculá-la ao Prêmio Zélia Maia 64 
Nobre, um dos principais projetos do conselho, juntamente com o Projeto de ATHIS. A conselheira 65 
explicou todos os principais pontos do edital e com algumas sugestões de melhorias acatadas e todas 66 
as dúvidas dirimidas, foi aprovado a minuta de edital do concurso. A deliberação plenária DPOAL Nº 67 
0102-02/2021 é aprovada com 08 (oito) votos a favor, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção e 68 
nenhuma ausência. 6.3. Concurso para a marca do Projeto ATHIS; (Origem: Comissão de Ensino 69 
e Formação – CEF-CAU/AL). A coordenadora da CEF-CAU/AL, conselheira Paula Zacarias, 70 
solicitou que a minuta do edital ficasse em tela para que todos pudessem visualizá-la. A conselheira 71 
informou que a ideia do concurso era a criação de uma marca/identidade visual para vinculá-la ao 72 
Projeto ATHIS, um dos principais projetos do conselho, juntamente com o Prêmio Zélia Maia Nobre. 73 
A conselheira explicou todos os principais pontos do edital e com algumas sugestões de melhorias 74 
acatadas e todas as dúvidas dirimidas, foi aprovado a minuta de edital do concurso. A deliberação 75 
plenária DPOAL Nº 0102-03/2021 é aprovada com 08 (oito) votos a favor, nenhum voto contrário, 76 
nenhuma abstenção e nenhuma ausência. 7. Encerramento: Tendo os pontos de pauta sido 77 
devidamente discutidos e deliberados, a palavra ficou livre aos Conselheiros. A conselheira Josemée 78 
Lima apresentou um áudio em que o conselheiro federal Heitor Maia, durante a 36ª Reunião Plenária 79 
Ampliada do CAU/BR, fez críticas as ações da CPP-CAU/BR, assim como a conselheira Josemée 80 
Lima, coordenadora dessa comissão na gestão anterior. Ao término do áudio a conselheira apresentou 81 
um resumo das ações desenvolvidas pela CPP-CAU/BR durante a gestão 2018-2020. Essa 82 
apresentação consta como anexo I a esta ata com se aqui estivesse transcrita. O conselheiro federal 83 
Heitor Maia também pediu a palavra para explicar o áudio divulgado, informando que apenas possui 84 
visões diferentes em relação a ATHIS, e pediu desculpas a conselheira Josemée Lima por tê-la citado 85 
nominalmente durante as críticas feitas, reconhecendo seu erro em o tê-lo feito. O conselheiro Vivaldo 86 
Chagas também pediu a palavra e fez a leitura de uma Nota de Repúdio à fala do conselheiro federal 87 
pelo CAU/AL, Heitor Maia, na 36ª Reunião Plenária ampliada, referente à Conselheira Estadual do 88 
CAU/AL, Josemée Lima. A nota foi assinada pelos conselheiros Peterson Pereira Brito, Renata Torres 89 
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Sarmento de Castro Cavalcante, Roberta Maria Rosas Garcia Araújo, Rodrygo Freire de Oliveira 90 
Soares Nunes, Rosângela Benígna de Oliveira Carvalho, Simone Rachel Lopes Moura e Vivaldo 91 
Ferreira Chagas Júnior. Esta nota consta como anexo II a esta ata com se aqui estivesse transcrita. O 92 
presidente FERNANDO ANTONIO DE MELO SÁ CAVALCANTI, às 21 horas e 19 minutos do 93 
dia 17 de junho de 2021, encerrou a 102ª Plenária Ordinária do CAU/AL, agradecendo a paciência e 94 
desejou a todos uma boa noite. 95 
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